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СИСТЕМА НАССР У  ВИРОБНИЦТВІ КРАФТОВИХ ГОРІЛОК
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Впровадження системи НАССР (Hazard Analysis and Critical Control Point) 
на харчовому виробництві, у т. ч. на крафтовому підприємстві, забезпечує
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виготовлення харчових продуктів безпечних для споживання населенням. 
Метою НАССР є зниження ризиків та встановлення контролю за небезпечними 
чинниками на всьому ланцюгу виробництва харчових продуктів. Розроблення 
плану НАССР з встановленням меж для контрольних критичних точок (ККТ) 
забезпечує ефективність створеної системи.

Крафтова харчова продукція, зокрема горілки та горілки особливі, як і 
продукція великих виробників, повинна відповідати вимогам до безпечності 
та якості харчових продуктів згідно законодавству України.

Основною сировиною для виготовлення горілки є спирт етиловий 
ректифікований (очищений) та підготовлена вода, а також екстракти з 
рослинної сировини, ароматні спирти, цукор, глюкозо-фруктозний сироп, 
продукти бджільництва тощо, відповідно до рецептур.

Залежно від вмісту домішок процес підготовки води на підприємствах 
може включати одну або декілька технологічних операцій: коагуляцію, 
пом’якшення та демінералізацію з використанням іонообмінних смол, 
знесолення методом зворотного осмосу, знезалізнення шляхом аерації або 
фільтрування через модифікований кварцовий пісок, оброблення активованим 
вугіллям, зниження лужності і видалення органічних домішок.

Для зменшення концентрації домішок у готовому продукті, сортівку 
(напівпродукт у виробництві горілок) піддають обробці на пісочних фільтрах 
та фільтрах з адсорбуючим матеріалом. Найбільш розповсюдженим 
адсорбентом у виробництві горілок є активоване вугілля.

Після проходження всіх технологічних операцій концентрація домішок у 
сортівці зменшується до мінімальної за рахунок фізичної та хімічної адсорбції 
альдегідів, вищих спиртів і складних естерів, окислювально-відновлюваним 
процесам, які сприяють наданню горілці характерних для неї смаку та аромату.

Проаналізовано можливі небезпеки та небезпечні чинники, а саме 
біологічні, хімічні та фізичні на всіх етапах технологічного процесу 
виготовлення крафтових горілок. Розглянемо потенційно небезпечні фактори 
у даному виробничому ланцюгу.

1. На етапі підготовки води виникають фізичні небезпеки (сторонні 
частки), хімічні (наявність важких металів), мікробіологічні (розвиток 
мікроорганізмів). Контрольні параметри: наявність сторонніх часток, рівень 
вмісту важких металів. Запобіжними заходами є попередня фільтрація, 
знезалізнення, адсорбція на активованому вуглі, фільтрація через картриджні 
фільтри, знесолення на зворотньоосмотичній установці, ультрафіолетова 
стерилізація.

2. Приготування водно-спиртового розчину (сортівки): фізичні небезпеки -  
наявність сторонніх домішок, хімічні -  наявність важких металів. Контрольні 
параметри: температура, зовнішній вигляд, наявність сторонніх часток, рівень 
вмісту важких металів. Запобіжним заходом є періодичний огляд обладнання.

3. Обробка та фільтрація: фізичні небезпеки -  потрапляння сторонніх
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часток. Контрольні параметри: зовнішній вигляд (наявність сторонніх 
часток), тривалість, швидкість фільтрації. Запобіжні заходи: налагодження 
обладнання, огляд обладнання.

4. Приготування цукрового сиропу, рослинних екстрактів, внесення 
інгредієнтів та коригування купажу: фізичні небезпеки -  потрапляння 
сторонніх часток. Контрольні параметри: зовнішній вигляд (наявність 
сторонніх часток), тривалість, температура. Запобіжні заходи: налагодження 
обладнання, огляд обладнання, додаткова фільтрація.

5. Мийка склотари: фізичні небезпеки -  потрапляння сторонніх предметів 
і домішок. Контрольні параметри: чистота скла тари. Запобіжні заходи: 
своєчасне очищення фільтрів.

6. Розлив горілок: фізичні небезпеки -  наявність уламків скла. Контрольні 
параметри: зовнішній вигляд. Запобіжні заходи: огляд пляшок на наявність 
дефектів та потрапляння сторонніх предметів.

7. Укупорювання пляшок: фізичні небезпеки -  наявність уламків скла, 
ниток, волосся, тріщин, сторонніх включень. Контрольні параметри: зовнішній 
вигляд. Запобіжні заходи: постійний контроль герметичності пляшок, огляд 
пляшок на наявність дефектів та потрапляння сторонніх предметів.

8. Етикетування і зберігання готової продукції: фізичні небезпеки -  
наявність тріщин та інших дефектів. Контрольні параметри: зовнішній 
вигляд. Запобіжні заходи: огляд пляшок на наявність дефектів, огляд готової 
продукції перед реалізацією.

У дослідженнях були визначені ККТ у технології крафтових горілок з 
використанням методу «Дерево прийняття рішень». Встановлено одну ККТ 
на етапі розливу, де ідентифіковано фізичний чинник (наявність уламків скла); 
визначено критичні межі (у пляшках не повинно бути сторонніх домішок та 
предметів). Моніторинг ККТ включає перевірю цілісності пляшок шляхом 
використання світлового екрану та постійного візуального огляду Перевірку 
кожної пляшки здійснює відповідальна особа, яка вносить відповідні записи 
у визначені журнали. Виникнення інших небезпечних чинників можна 
попередити шляхом розробки програм передумов (ППУ) та виконанням 
запобіжних заходів.

З метою підтвердження виконання усіх вимог, необхідних для 
функціонування системи НАССР, на крафтовому виробництві необхідно 
проводити регулярні перевірки (верифікації) шляхом внутрішнього або 
зовнішнього аудиту. Перевірці підлягає дотримання програм передумов, 
операційних ІПіУ плану НАССР та ведення документації для кожного 
технологічного етапу виробництва. Так, згідно плану НАССР, у зоні розливу 
раз у місяць відповідальна особа має перевірити програму обов’язкових 
попередніх заходів: цілісність покриття підлоги, стін; віддаленість від стін, 
чистота труб на лінії розливу. А також, повинна перевірятися виробнича 
програма обов’язкових попередніх заходів: наявність та справність приладів;
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наявність, використання стерилізаторів обладнання. Кожна нова перевірка 
починається з аналізу результатів попередньої перевірки. По закінченню 
перевірки складається акт, у якому вказуються об’єкти перевірки та виявлені 
невідповідності, що повинні бути ліквідованими.

Отже, розглянуто та проаналізовано небезпечні чинники і запобіжні заходи 
у технології горілок, що допоможе розробленню та впровадженню системи 
НАССР на крафтовому підприємстві з виробництва безпечної алкогольної 
продукції.
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